

Календарь дат и событий Киржачского края, несомненно, привлечет внимание краеведов, любителей истории, гостей нашего города и района, поможет в изучении истории, откроет интересные страницы истории нашего родного края.

В центре внимания – люди, жизнь и судьбы которых тесно связаны с Владимирским и Киржачским краем. Имена в истории Отечества – это имена великих личностей и простых тружеников. На Земле много прекрасных уголков, но каждый человек должен любить и гордиться тем местом, откуда он родом. Он должен знать и помнить о тех, кто внёс неоценимый вклад в историю своей малой родины, в историю России, знать о событиях, сыгравших большую роль в истории родного края.

Источниками в составлении календаря стали многочисленные материалы из фондов музея, в том числе районная газета «Красное Знамя». Киржачский район один из 16 районов Владимирской области. Обратимся к истории административно-территориального деления Владимирской области.

Владимирская губерния образована 2 марта 1778г. по указу, данному Екатериной II Сенату, в составе 13 уездов. Киржачский уезд образован в составе Владимирской губернии (наместничества) по указу от 1 сентября 1778г. По указу от 1 сентября 1778г. Владимирскую губернию преобразовали в наместничество в составе 14 уездов: Александровского, Владимирского, Вязниковского, Гороховецкого, Киржачского, Ковровского, Меленковского, Муромского, Переславль-Залесского, Покровского, Судогодского, Суздальского, Шуйского и Юрьев-Польского. Отличие этой реформы состояло в открытии новых уездных городов, в т.ч. Киржач. После воцарения Павла I произошла ликвидация генерал-губернаторской власти. К концу 1796г. наместничества были упразднены. Владимирское наместничество вновь обратилось в губернию. По штату от 31 декабря 1796г. Владимирская губерния была разделена на 10 уездов. Были лишены уездов города Александров, Киржач, Ковров и Судогда. По штату от 31 декабря 1796г. территория Киржача была передана в Покровский уезд.

В 1797г. для селений государственных крестьян были введены новые административные единицы – волости, вошедшие в состав уездов. 24 мая 1803г. по докладу Сената были восстановлены три из упраздненных уезда: Александровский, Ковровский и Судогодский, а г.Киржач остался в составе Покровского уезда безуездным городом. После реформы 1861г. волости объединяли уже всех крестьян – государственных и бывших помещичьих. Волости просуществовали до февральской революции. Было введено волостное земство.

13 июня 1921г. был образован Киржачский уезд из волостей Александровского уезда. К концу 1922г. в Киржачский уезд входили следующие волости: Аргуновская, Жердевская, Киржачская, Овчининская, Телешевская, Филипповская, Финеевская. 2 ноября 1922г. образована Киржачская волость с центром г.Киржач. Изменения административно-территориального деления Владимирской губернии были установлены постановлением ВЦИК от 8 мая 1924г. Ликвидировались уезды: Киржачский, Суздальский, Гороховецкий, Кольчугинский район. Киржачская волость вошла в состав Александровского уезда. Новые формы административно-территориального деления (область, округ, район) начали вводить в течение 1923-1927гг. К

концу 1926г. Владимирская губерния получила стабильный состав. Киржачская волость вошла в состав Александровского уезда. 14 января 1929г. была образована Ивановская промышленная область. Её состав был определен 10 июня 1929г., сюда вошла в виде округов Александровского и Владимирского большая часть территории Владимирской губернии. Перевод губернии на новое районирование был закончен в 1929г. В районы Александровского округа вошел Киржачский район.

Владимирская область была образована 14 августа 1944г. По Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963г. «Об укрупнении сельских районов, образовании промышленных районов и изменении подчиненности районов и городов

Владимирской области» были образованы сельские районы и промышленные районы, в том числе Киржачский. В состав Киржачского промышленного района был включен рабочий поселок Красный Октябрь.

Решением Владимирского облисполкома 31 декабря 1964г. были упразднены промышленные районы: Киржачский, Камешковский и Судогодский. По Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 января 1965г. вновь произведена перемена в административно-территориальном делении Владимирской области, сельские и промышленные районы упразднились. Во Владимирской области с января 1965г. существуют 16 районов, в том числе Киржачский.

Январь

*1 января 1882г. состоялось официальное открытие больницы

*На 1 января 1913г. в Киржаче имелось 33 абонента телефонной связи, в т.ч. 20 служебных абонентов

*На 1 января 1919г. в Киржачской советской библиотеке насчитывалось 4750 томов книг и журналов *1января 1921г. в д.Жердево родился генерал-майор, доктор исторических наук Грылев Анатолий Николаевич

*На 1 января 1924г. Киржачский уезд занимает 1-е место по выполнению налогов

*На 1 января 1954г. у жителей района имелось 1510 радиоприемников и 30 телевизоров

*На 1 января 2013г. общая сеть дорог на территории области составляет более 12 тысяч км, в том числе их протяженность в Киржачском районе – 258км регионального значения и 382км местного значения.

*9 января 1919г. –открыт клуб в д.Телешово Фуниково-Горской волости

*10 января 1895г. в д.Дубровки родился революционер Григорий Андреевич Козл

*11 января 1867г. родился выдающийся ученый-языковед Чернышев В.И. в с.Алексине Юрьев-Польского уезда. Чернышев В.И. окончил Киржачскую учительскую семинарию. С 1949г. СОШ №2 г.Киржача носит имя Чернышева В.И.

*12 января 1977г. создана музыкальная школа на пос.Красный Октябрь

*С 13 января 1965г. во Владимирской области существуют 16 районов, в т.ч. Киржачский район

*14 января 1929г. образована Ивановская промышленная область. В районы Александровского округа вошел Киржачский район

*20 января 1961г. объединенная шелковая фабрика, входящая в состав Киржачского производственного объединения, образована приказом Министерства текстильной промышленности РСФСР

*22 января 1930г. организованы колхозы в деревнях Никулкино и Алено

*23 января1977г. открыт музей истории Киржачского шелкового комбината

*24 января 1991г. по решению исполнительного комитета районного Совета народных депутатов был создан Киржачский районный историко-краеведческий и художественный музей

*26 января 1930г. открытие 2-ой Киржачской районной конференции ВЛКСМ. После завершения работы конференции собрался первый районный слет деревенских комсомольцев

*27 января 1923г. информация в газете «Призыв» об открытии изб-читален на заводе б.Зимины и при Никулкинской шелко-ткацкой фабрике б.Евдокимовых

*31 января 2013г. – открытие Центральной детской и юношеской библиотеки им.А.С.Пушкина

*январь 1926г. в селении Крутцы в торжественной обстановке начата постройка школы крестьянской молодежи на губернские средства

*с января 1928г. в школах 2-й ступени введены трудовые занятия. Учеников будут обучать столярному мастерству, а учениц – кройке и шитью

*январь 1932г. освоена впервые в СССР выработка фар и фонарей для автотракторной промышленности на Киржачском заводе «Красный Октябрь» (н. завод «Автосвет»)

*январь 1945г. – переформирование 14-ой гвардейской воздушно-десантной бригады, которая формировалась в июне-сентябре 1943г. в г. Киржаче, в 345-й гвардейский стрелковый полк

*в январе 1957г. электрификация д. Юрцево, Михали и Наумово

Февраль

*1февраля 1934г. основан Киржачский инструментальный завод. Первым директором завода был Александр Михайлович Игнатъев, биолог, изобретатель, изобрел самозатачивающийся режущий инструмент

*3 февраля 1862г. родился художник Захар Ефимович Пичугин в семье крестьянина Ефима Демидовича Пичугина в д.Федоровское. Учился в Московском училище живописи, ваяния и зодчества. Сотрудничал в журналах «Волна», «Москва», «Радуга», «Будильник», «Вокруг света» и др. Работал в издательстве И.Д.Сытина, иллюстрировал произведения А.С.Пушкина, Н.В.Гоголя, М.Ю.Лермонтова, С.Т.Аксакова, Л.Н.Толстого.

*4 февраля1969г. образован Новоселовский сельский Совет

*7 февраля 1921г. в Киржаче была создана чрезвычайная комиссия по ликвидации неграмотности

*9 февраля 1919г. в д.Храпки молодежью был устроен первый митинг. Кружком деревенской молодежи руководили Земсков и Алков

*9 февраля 1966г. – наименование улицы в Привокзальную в районе станции Киржача

*10 февраля 2010г. – построено здание филиала ЦРБ в д.Кипрево

*12 февраля 1668г. в пользу Благовещенского монастыря уступлены грамотой царя и Великого Князя Алексея Михайловича сборы с пяти ярмарок, учрежденных при Киржачском монастыре: Крещенская, Троицкая, Благовещенская, Спасская, Сергиевская.

*12февраля 1940г. родилась Билецкая Тамара Ивановна, Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района, работала председателем колхоза «Новый путь»

*13 февраля 1938г. в городском клубе состоялась районная колхозная олимпиада с участием самодеятельных коллективов и исполнителей

*13 февраля 1944г. родился Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района Ю.А.Голуб

*23 февраля 1869г. в губернском городе Владимире в одном из залов мужской гимназии состоялось торжественное открытие постоянной выставки мануфактурных, заводских и естественных «произведений» губернии. На выставке были представлены шелка Киржачской фабрики

*24 февраля 1934г. на фабрике «Красная работница» состоялось районное партийное собрание по вопросу об итогах 17 съезда партии

*28 февраля 1918г. решением Киржачского Совета рабочих депутатов город Киржач и район объявлен на военном положении и организован отряд из 15 человек для охраны порядка в городе

*28 февраля 1868г. основана школа в сельце Федоровское купцом Степаном Демидовичем Пичугиным (б.крепостной крестьянин). Пичугин С.Д. платит жалование учителям, снабжает школу учебными принадлежностями, отопляет помещение, нанимает прислугу. До 1890г. Федоровская школа находится в ведение Покровского земства. С 1893г. по просьбе С.Д.Пичугина передана в заведование Братству Святого Благоверного Великого князя Александра Невского и переименована в церковно-приходскую школу, но на содержании Пичугина С.Д..

*февраль 1930г. организован колхоз в д.Скоморохово

*февраль 1955г. – состоялся слет молодых передовиков производственных предприятий района

Март

*2 марта 1778г. согласно именному указу Екатерины II образовалась Владимирская губерния

*4 марта 1924г. в д.Илькино родился Вадим Иосифович Макаров, участник Великой Отечественной войны, Почетный гражданин г.Киржача и Киржачского района (звание присвоено в ноябре 1987г.)

*6 марта 1933г. – выпуск 100-тысячной фары на заводе «Красный Октябрь»

*11марта 2010г. состоялся пробный пуск природного газа в поселок Першино

*12марта 1897г. родился генерал-лейтенант Добряков Алексей Васильевич в г.Киржаче

*15 марта 1882г. женскому училищу (н. СОШ №2 г.Киржача) было присвоено наименование «Александровское» в честь императора Александра II

*27 марта 1953г. состоялось районное совещание работников сельского хозяйства

*27 марта 1968г. в 3-х км от д.Новоселово произошла авиационная катастрофа, в которой погибли Герой Советского Союза, первый космонавт мира Ю.А.Гагарин и Герой Советского Союза, летчик-испытатель В. С.Серёгин

*29 марта 1963г. состоялась встреча Героя Советского Союза, первого космонавта мира Ю.А.Гагарина с жителями города и района в районном Доме культуры

*март 1922г. – пуск бумаго-картонной фабрики у д. Савино

Апрель

*1 апреля 2005г. закрыты учреждения культуры клубного типа: Ефановский, Жердеевский ДК, Дворищенский, Кашинский, Акуловский клубы (Решение районного Совета народных депутатов от 28.12.2004г.)

*3 апреля 1965г. вышел первый номер районной газеты «Красное знамя»

*6 апреля 2004г. – информация в газете «Красное Знамя» о подписании Протокола об условиях осуществления инвестиций со стороны компании «Винербергер» (Австрия) в строительство завода по производству кирпича в д.Кипрево Киржачского района

*10 апреля 1962г. – строительство Бельковской средней школы

*11 апреля 1943г. в Киржач прибыли дети из Калининской области в возрасте от 8 до 13 лет (полтора года были в оккупации)

*14 апреля 1937г. состоялась 7-я районная партийная конференция

*16 апреля 1973г. начался обмен партийных билетов

*16 апреля 1975г. заложен парк на п. Красный Октябрь в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне

*19 апреля 1937г. в клубе завода «Красный Октябрь» состоялась конференция стахановцев промышленных предприятий Киржачского района. Присутствовало более 300 стахановцев завода «Красный Октябрь», шелкового комбината, фабрики «Свобода», фабрики им. Ленина и др.

*22 апреля 1942г. поселок завода «Красный Октябрь» Киржачского района был отнесен к разряду рабочих поселков

*23 апреля 1981г. – формирование ударного комсомольско-молодежного строительного отряда в количестве 15 человек для работы на стройке Дома культуры в колхозе им.Калинина (с.Ельцы). Отряд приступил к работе 15 мая 1981г.

*23 апреля 2010г. – открытие городской бани после капитальной реконструкции

*27 апреля 1935г. родилась Раиса Дмитриевна Юшкова, Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района, работала директором швейной фабрики

*28 апреля 1972г. – преобразование Киржачской детской больницы в детское отделение ЦРБ

*28 апреля 1998г. – открытие магазина ЗАО «Ария» по ул.Гагарина,39

*29апреля 1931г. – основание районной газеты «Ударник», затем газета была переименована в «Киржачский ударник», а с 1965г. - «Красное знамя»

*30 апреля 1962г. вышел последний номер районной газеты «Киржачский ударник»

*апрель 1960г. – создан совхоз «Киржачский»

*апрель 1988г. – образован ОП ОАО «ВОТЭК» «Теплоэнерго» Киржачского района

*апрель 2010г. – открытие объектов газификации в п.Першино и Першинском филиале ОАО НПО «Наука»

Май

*с 1 мая 1953г. начала выпускаться на шелковом комбинате многотиражная газета «Голос шелковика»

*На 1 мая 1954г. в районе имеется 30 телевизоров, в пос. Красный Октябрь насчитывается около 400 радиоприёмников

*4 мая 2005г. – открытие геронтологического центра «Ветеран»

*5 мая 1919г. возник первый Совет в г.Киржаче

*8 мая 1924г. – упразднение Киржачского уезда, включение его в состав Александровского уезда. Образование Киржачской волости

*9 мая 1979г. – встреча ветеранов 36-ой гвардейской воздушно-десантной дивизии, прибывших в Киржач из разных городов России. Председатель Совета ветеранов 36-ой гвардейской воздушно-десантной дивизии Почетный гражданин города Киржача А.И.Попов

*12 мая 1985г. – открытие памятника «Скорбящая Родина-мать» в парке им.36-ой гвардейской десантной дивизии. Скульптор Юдин Виктор Иванович, проект архитектора Лозина Владислава Ивановича

*13 мая 1969г. – присоединение к городу Киржач деревни Лукьянцево

*17 мая 1898г. – торжественная закладка ремесленной школы на средства купцов Арсентьевых (ПТУ№8, ныне №55). Первый выпуск из ремесленной школы состоялся в 1902г.

*18 мая 1835г. – открытие 1-го городского приходского училища, попечитель училища купец Деревщиков Михаил Яковлевич, законоучитель протоиерей Никольский Василий Иванович, учителя Киселев Антон Карпович и Беднов Егор Федорович (в настоящее время в здании располагается Центр детского творчества, ранее здесь был Дом пионеров, ещё раньше школа №4)

*19 мая 1956г. –сообщение в гзете «Киржачский ударник» о строительстве автомобильной дороги Киржач-Дубки *20 мая 1931г. – начало выпуска фар и фонарей на заводе «Красный Октябрь»

*24 мая 1968г.- решение №216 Киржачского районного Совета депутатов трудящихся о переименовании улицы Большая Московская в улицу имени Ю.А.Гагарина и улицы Александровская в улицу имени В.С.Серегина. Часть улицы Большая Московская в районе Селиванова оставлена с неизменным названием в память о её историческом прошлом

*27 мая 1899г. родился генерал-полковник, профессор Михаил Павлович Миловский в д.Никулкино. В 1919г. он окончил Киржачскую учительскую семинарию. Во время Великой Отечественной войны был в должности начальника тыла фронта. Награжден 7 орденами и многими медалями. В послевоенные годы М.П.Миловский 19 лет руководил Военной Академией тыла и транспорта Вооруженных Сил СССР

*29 мая 1998г. – открытие прогимназии на базе б. детского сада №1 *к маю 1930г. в районе имелось 28 колхозов с 712 хозяйствами

*Май 1963г. – молодежь шелкового комбината посадила по обе стороны дороги (600м), соединяющей поселок шелковиков с городом, несколько сот лип, тополей и берез

*Май 1979г. – открытие памятника военным планеристам 2-го гвардейского авиаполка

воздушно-десантных войск, погибших в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны. На высоком пилоне установлен макет военно-транспортного планера А-7 конструкции О.К.Антонова. Руководителями планерного полка в Киржаче были Герой Советского Союза Сергей Николаевич Анохин, рекордсмен мира Виктор Михайлович Ильченко, конструктор Павел Владимирович Цыбин и генерал-майор Борис Алексеевич Бредихин

*май 1994г. – основание народного коллектива – театральная студия «Лик». Руководитель Токарева О.В.

Июнь

*1 июня 2010г.– открытие детской площадки у дома №15 по улице Октябрьская

*1 июня 2010г. – открытие детской площадки в д.Песьяне

*На 1 июня 1932г. в районе имелось 67 школ 1-й степени, в том числе 63 школы в сельской местности; в г.Киржаче имелось 4 стационарных установки на 323 места, в Белькове на 200 мест, в Храпках на 200 мест. Всего было 6 киноустановок на 1223 места

*2 июня 1986г. – закрытие вечерней средней школы №2

*5 июня 1924г. родился Конахин Владимир Васильевич, участник Великой Отечественной войны, поэт, писатель, краевед в д. Илейкино

*7 июня 1958г.-закончены работы по выкладке фундамента районного Дома культуры, строители приступили к кладке стен. В свободное от работы время комсомольцы города отработали на стройке полторы тысячи часов. В субботниках принимает участие молодежь ремесленного училища №8, фабрики «Красная работница» и райпромкомбината

*10 июня 1929г. – образование Киржачского района в составе Александровского округа Ивановской области

*12 июня 1998г. – открытие художественного салона районного центра народной культуры

*13 июня 1921г. образован Киржачский уезд Владимирской губернии с центром в г.Киржаче *20 июня 1931г. в районе было 75 колхозов и в них 2012 хозяйств

*20 июня 1963г. – сжиженный газ от треста «Киржачрайгаз» первыми получили жители улицы Садовая

*23 июня 1941г. – мобилизация воинов запаса в Киржачском районе

*25 июня 2005г. состоялась торжественная закладка первого камня, и началось строительство завода бытовой техники «Беко» в д.Федоровское

*27 июня 2007г. – Указ Президента РФ о присвоении почетного звания «Заслуженный работник РФ» Розе Алексеевне Степановой, директору ЦБС

*июнь 1923г. – началось строительство постоянного моста через реку Киржач

*июнь 1924г. – состоялась первая Киржачская волостная конференция батраков и пастухов

*июнь 1950г. – объединение колхозов «Маяк» д.Тельвяково, «15 годовщина Октября» д.Акулово, «Красный лесоруб» д.Полутино, «Луч Октября» д.Трохино, «Трудовик»

д.Харламово и «Имени 17 партсъезда» д.Петряево в один колхоз «Красный маяк» с правлением в д.Акулово

*июнь 1958г. – закончены работы по выкладке фундамента районного Дома культуры, строители приступили к кладке стен. В субботниках принимает участие молодежь РУ №8, фабрики «Красная работница» и райпромкомбината (в 1961г. состоялось открытие районного Дома культуры)

*июнь 1967г. – начато строительство кинотеатра «Космос», окончено к сентябрю 1968г.

Июль

*1 июля 1915г. – открыта городская смешанная гимназия

*С 1 июля 1919г. согласно распоряжения Наркомпроса все учительские семинарии производят последний выпуск учителей и заканчивают своё существование. Киржачская учительская семинария также произвела последний выпуск учителей

*1 июля 1927г. – открытие дома отдыха в зданиях бывшей учительской семинарии на берегу реки Киржач в сосновом бору

*5 июля 1920г. состоялось объединенное заседание Киржачского Совета и инженерно-технических работников города для обсуждения вопроса электрификации и водоснабжения города

*10 июля 1875г. – открытие библиотеки Киржачского общественного собрания

*10 июля 1984г. – открытие Краснооктябрьской средней школы №7

*11 июля 1881г. открыто телеграфное сообщение с городом Покров. Телеграфная линия проходила по населенным пунктам: Покров, Перново, Желудьево, Панфилово, Овчино, Новоселово, Тельвяково, Лукьянцево и Киржач.

*12 июля 1995г. – возрождение Свято-Благовещенского монастыря

*13 июля 1976г. – открытие памятника В.И. Ленину на Советской площади. Московский скульптор Георгий Моисеевич Тоидзе и архитектор Борис Иванович Тхор

*14 июля 1951г. – электрификация деревень Финеево, Кашино, Новоселово от Финеевской ГЭС

*20 июля 1971г. – Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Орденом Трудового Красного Знамени учительницы Храпковской начальной школы Моисеевой Лидии Андреевны, о награждении Орденом «Знак почета» учительницы средней школы №2 Головановой Пелагеи Петровны и учительницы Краснооктябрьской средней школы Поздняковой Галины Александровны, о награждении медалью «За трудовую доблесть» медицинской сестры ЦРБ Башляевой Любви Николаевны, о награждении орденом «Знак почета» Зиминой Антонины Михайловны, зав. отделением ЦРБ

*20-21 июля 1876г. – решение об открытии церковно-публичной библиотеки при Киржачском Благовещенском соборе

*21 июля 1876г. – переименование Киржачской Благовещенской церкви в собор

*21 июля 1998г. открыт для торговли новый центральный рынок по ул. Привокзальная, 1

*21 июля 1998г. – открытие первого детского кафе в магазине «Всё для дома» по

ул.Свобода,18

*29 июля 1920г. родился Герой Советского Союза, участник Великой Отечественной войны Бобков Валентин Васильевич в д. Финеево

*23 июля 1952г. – электрификация д.Акулово и Тельвяково (информация в газете «Киржачский ударник») *29 июля 1924г. собирается 1-я Киржачская волостная конференция батраков

*29 июля 1934г. – состоялся Пленум РК ВКП (б) о развитии животноводства в районе

*30 июля 1972г. – акт приемки клуба на 300 мест в д.Кипрево

*июль 1998г. – создано МУ БТИ Киржачского района

*июль 2010г. – присвоение звания «Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района» дважды Герою Советского Союза, летчику-космонавту Леонову Алексею Архиповичу

Август

*На 1 августа 1967г. в торге работает 381 человек

*2 августа 2013г. – открытие барельефа десантнику №1 Маргелову Василию Филипповичу по инициативе Совета ветеранов киржачских ВДВ, председатель Пучнин Г.П.

*3 августа 1878г. – открытие учительской семинарии. Учительская семинария выпустила из своих стен сотни народных учителей. Среди выпускников учительской семинарии академик И.М.Губкин, член-корреспондент Академии Наук В.И.Чернышев, имя которого носит СОШ№2 г.Киржача. С преподавателем рисования и чистописания семинарии Лазаревым – Грузинским вел переписку А.П.Чехов.

*5 августа 1911г. родился Герой Советского Союза, участник Великой Отечественной войны Рошин Александр Иосифович в с.Ельцы

*6 августа1974г. – открытие по улице имени М.М.Расковой мемориальной доски на доме, в котором в годы Великой Отечественной войны находился штаб первого в мире женского авиационного полка под командованием Героя Советского Союза М.М.Расковой

*6-7 августа 1982г. состоялась встреча ветеранов 9 ВДК и 36-ой гвардейской дивизии, посвященная 40-летию формирования дивизии в Киржаче

*7 августа 1998г. – открытие нового магазина «Олеся» по ул. Свобода *7-10 августа 1921г. состоялся 1-й Киржачский уездный Съезд Советов

*8 августа 1969г. – упразднение начальной школы №3 (н. филиал СОШ №1)

*9 августа 1887г. – освящение каменного храма Казанской иконы Божией Матери в с.Заречье

*11 августа 2000г. – совершение первой литургии в день памяти преподобного Романа Киржачского в Благовещенском соборе

*С 12 по 21 августа 1999г. образцовый хореографический коллектив районного Дома культуры принимал участие в международном фестивале во Франции Руководитель хореографического коллектива, заслуженный работник культуры РФ Лисицкая Т.А

. *14 августа 1944г. – образование Владимирской области

*14 августа 1970г. – открытие библиотеки в д.Новоселово

*14 августа 1970г. – открытие кинотеатра «Космос»

*16 августа 1781г. утвержден герб г.Киржача. Герб был разработан герольдмейстером, действительным статским советником Волковым

*20 августа 1974г. Указом Президиума Верховного Совета СССР Киржачский шелковый комбинат награжден Орденом Трудового Красного Знамени

*21 августа 1998г. – Руководство ООСигма приобрело одно из производственных зданий фабрики «Красная работница»

*27 августа 1912г. родился краевед, участник Великой Отечественной войны Басурин Андрей Иванович в д.Тельвяково

*30 августа 1939г. – состоялся слёт стахановцев Киржачского шелкокомбината

*31 августа 1929г. – сообщение в газете «Голос труда» о том, что библиотека в г.Киржаче имеет 1500 читателей

*август 1931г. – создана Киржачская типография. Редакция и типография в 1930-е годы были единым целым: редактор газеты одновременно являлся и директором типографии август 2009г. – открытие памятника «Участникам локальных войн от земляков» в парке им.36-ой гвардейской десантной дивизии

Сентябрь

*1сентября 1778г. указом Екатерины II образован Киржачский уезд с центром г.Киржач в составе Владимирской губернии

*3 сентября 1947г. областная газета «Призыв» сообщила о том, что закончены работы по электрификации рабочего поселка Горка Киржачского района

*4 сентября 1933г. родился инженер-испытатель и конструктор парашютной техники Томарович Вячеслав Витальевич. Одна из улиц г.Киржача названа в честь Томаровича В.В.

*4 сентября 1945г. – основание профсоюзной библиотеки завода «Красный Октябрь»

*8 сентября 1938г. – состоялся слёт стахановцев завода «Красный Октябрь»

*8 сентября 1975г. – сообщение в газете «Красное знамя» об открытии Новоселовской восьмилетней школы

*9 сентября 1871г. родился Губкин Иван Михайлович, академик, выдающийся геолог, создатель советской нефтяной геологии. Родился в с. Поздняково Муромского уезда Владимирской губернии. В 1890г. окончил Киржачскую учительскую семинарию и работал сельским учителем в Муромском уезде.

*12 сентября 1899г. – открытие основного здания ремесленной школы, сохранившегося до настоящего времени

*18 сентября 2010г. – установление на колокольную башню храма Андрея Первозванного (в Зкм от д.Новоселово) купола с крестом. В торжестве принимали участие архиепископ Владимирский и Суздальский Евлогий, дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт, Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района

А.А.Леонов, глава администрации Киржачского района В.Г.Старовойтов

*19 сентября 1936г. закончился обмен партдокументов по Киржачской парторганизации

*20 сентября 1967г. – решение о переименовании ул. Луговая в улицу имени В.М. Комарова, Героя Советского Союза, летчика-космонавта

*20 сентября 1990г. – закрытие начальной школы №4 (н. Центр детского творчества)

*27 сентября 1989г. – переименование улицы Юбилейная в улицу Павловского Л.Э., лейтенанта милиции, погибшего при выполнении служебного долга

*сентябрь 1934г. родился Кротов С.А., Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района (звание присвоено в 1998г.), краевед, писатель

*сентябрь 1947г. – электрификация рабочего поселка Горка Бельковского сельсовета

*сентябрь 1953г. информация в газете «Киржачский ударник» от 10 сентября 1952г. об электрификации д.Наседкино

*сентябрь 1975г. – Начало учебного года в новой Новоселовской восьмилетней школе

*сентябрь 2006г. – открытие офиса филиала Российского сельскохозяйственного банка в г. Киржаче

Октябрь

*На 1 октября 1936г. количество рабочих, занятых на производстве 4718ч., учащихся всего по району 3816ч., население города 10887ч.

*2 октября 1940г. – основание ПУ №55

* 3 октября 1963 года состоялось открытие МБДОУ №45. Первой заведующей была Зоя Ивановна Арефьева, проработавшая в детском саду более 25 лет, потом заведующей была Ольга Николаевна Колыбанова. А с 1995 года руководит детским садом Нина Анатольевна Мосина. Именно она дала неофициальное название саду – «Рябинка».

*7 октября 1453г. – Великой Княгиней Марией дана жалованная грамота «об освобождении крестьян Благовещенского монастыря на Киржаче от пошлин, повинностей и суда наместников и волостелей» *12октября 1919г. – открытие клуба на фабрике Ганшина А.А. в Белькове

*13 октября 1919г. – в клубе при фабрике б.Соловьёва (н.шелковый комбинат) состоялся митинг – бал, устроенный КСМ в честь уезжающих добровольцев на фронт

*13 октября 2006г. – открытие завода бытовой техники «Беко» в д.Федоровское

*с 15 по 22 октября 1921г. в Киржачском уезде была организована неделя помощи голодающим

*16 октября 1985г. – переименование Киржачской детской музыкальной школы в Киржачскую школу искусств

*16 октября 1985г. присвоено звание «Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района» участнику Великой Отечественной войны, председателю Совета ветеранов 36-ой гвардейской десантной дивизии Попову А.А.

*17 октября 1975г. – открытие Мемориала на месте гибели Героев Советского Союза

первого космонавта мира Ю.А.Гагарина и летчика-испытателя В.С.Серегина (в 3-х км от д.Новоселово). Ю.А.Гагарин родился 9 марта 1934г. в с.Клушино Гжатского района Смоленской области. В.С.Серегин родился 7 июля 1922г. в Москве.

*19 октября 1998г. начал работу ЗАО «Славянский дом»

*23 октября 1985г. – слияние 2-х населенных пунктов д.Данутино и д.Кипрево *24 октября 1920г. Киржачским райкомом комсомола была созвана городская беспартийная конференция молодежи

*27 октября 1438г. – по жалованной грамоте Великого князя Василия Васильевича все крестьяне Киржачского монастыря освобождены были от всех пошлин и повинностей

*29 октября 1952г. родился Герой России, летчик-космонавт, Почетный гражданин г.Киржача Токарев В.И. *31 октября 1953г. – состоялась районная сельскохозяйственная выставка

*31 октября 1962г. - в газете «Голос шелковика» сообщалось о том, что на выставке достижений народного хозяйства в Москве была организована выставка тканей, в которой принимал участие Киржачский шелковый комбинат. В 1962г. производством было освоено 15 новых тканей.

*октябрь 1921г. – на территории Киржачского уезда находится 90 школ, из которых 86 школ 1-й степени и 4 школы 2-й степени. Библиотек в уезде 3, читален 2, изб-читален 9

*октябрь 1936г. - создана Киржачская МТС (45 тракторов, а также плуги, сеялки, культиваторы, бороны). В 1942г. вместо Киржачской МТС создана Кипревская МТС

*октябрь 1968г. – наименование домов на Пиковом поле улицей Шелковиков, дома за железнодорожной линией улицей Западной, дома на старой станции и МСО – улицей Линеинной

*октябрь 1998г. - открытие павильона у ЦРБ, построенного ЗАО «Ария»

Ноябрь

*2 ноября 1922г. образована Киржачская волость с центром г.Киржач

*4 ноября 1940г. в Киржачском доме отдыха открылась выставка художников, среди них заслуженный деятель искусств С.Моор

*6 ноября 1875г. – открытие учительской семинарии в г.Владимире, впоследствии переведенной в г.Киржач

*к 7 ноября 1927г. – открытие клуба текстильщиков

*7 ноября 1933г. в 12ч. дня на городском сквере состоялось открытие памятника В.И.Ленину. Убрали памятник в 1991г.

*к 7 ноября 1938г. – электрификация д.Федоровское

*к 7 ноября 1938г. засветились лампочки в Доме культуры Зареченского промколхоза *

к 7 ноября 1952г. – электрификация д.Грибаново

*к 7 ноября 1954г. – электрификация д.Кипрево, д.Савельево

*к 7 ноября 1957г. – электрификация д.Желдыбино

*к 7 ноября 1974г. был построен пешеходный винтовой мост, соединяющий город с районом мебельной фабрики. В конце XXв. был построен современный мост

*14 ноября 1961г. – открытие вечернего отделения в Киржачской музыкальной школе

*15 ноября 1939г. родился Буцких Анатолий Романович, Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района. Звание присвоено в 2001г. Буцких А.Р. работал председателем Совета райпо

*15 ноября 1952г. – информация в газете «Киржачский ударник» об открытии Аленинского клуба на 250 мест

*15 ноября 1963г. – переименование Федоровской средней школы в Краснооктябрьскую

*17 ноября 1893г. – открытие железнодорожной ветви Московско-Ярославской дороги от станции Карабаново до станции Киржач. В 12 часов был произведен первый удар соборного колокола для освещения вокзальных зданий и открытия линии. На открытии присутствовали городской голова Наумов И.А., члены управы, гласные и именитые горожане. Наумов И.А. приподнес строителям дороги от имени граждан г.Киржача хлеб-соль и икону с изображением Сергия Радонежского, основателя города

*25 ноября 1965г. умер Ершов Ефим Федорович, кавалер трех орденов Славы. Похоронен в с.Филипповское *26 ноября 1862г. состоялись торги землей под постройку домов

*26 ноября 2005г. – проведение первого районного фестиваля популярной эстрадной песни «Музыкальный марафон» в Першинском Доме культуры

*30ноября 1982г. – акт приемки здания автостанции

*31ноября 1979г. – открытие детского сада-ясли №37

*ноябрь 1937г. В школах района учится 9401 человек, работают 285 учителей. Имеется 7 фельдшерских пунктов, 16 почтовых предприятий, работают 60 сельских писмоношцев. На селе имеется 29 телефонов, в Киржаче – 200 телефонов, в районе 3 радиоузла с 909 радиоточками. На завод «Красный Октябрь» работает 2500 человек

Декабрь

*6 декабря 1919г. состоялся 1-й субботник городской партийной организации совместно с комсомольцами города. В субботнике участвовало 45 человек по разгрузке вагонов различных грузов, прибывших в адрес киржачских предприятий

*на 9декабря 1918г. в Киржаче насчитывалось 8125 жителей, 873 дома

*14 декабря 1878г. в Киржачской учительской семинарии состоялось освящение домово́й церкви во имя святого благоверного великого князя Александра Невского

*14 декабря 1966г. – наименование новой улицы на п.Пиково поле им.З.Космодемьянской

*14 декабря 1982г. – Широкову Б.В., помощнику мастера шелкового комбината присвоено звание «Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района»

*на 15 декабря 1934г. в Киржачском районе насчитывалось 125 колхозов. Ими было охвачено 141 деревня.

*18 декабря 1935г. состоялся районный слёт стахановцев-виноградцев. Участвовало 170 стахановцев. Евдокия и Мария Виноградовы – первые стахановцы, работали ткачихами на фабрике им.Ногина в г.Вичуга Ивановской области. Работали на 70 станках, затем на 100, 140 и 216 станках. В 1936г. они поступили в Промышленную академию, где получили дипломы инженеров-технологов. В 1976г. был учрежден приз имени первых стахановцев

*23 декабря 1898г. – открытие ремесленной школы (ПТУ №8, ныне ПТУ№55)

*30 декабря 1941г. – прибытие в г.Киржач для формирования 9-го воздушно-десантного корпуса под руководством генерал-лейтенанта И.С.Бузуглова. 31 июля 1942года 9-й ВДК преобразован в 36-ю воздушно-десантную дивизию, впоследствии Верхнеднепровскую Краснознаменную орденов Суворова и Кутузова 2-й степени гвардейскую дивизию

*30 декабря 1972г. состоялся митинг, посвященный 50-летию образования СССР, в городском парке Просвещения (ныне парк им.36-ой гвардейской десантной дивизии). Участники митинга возложили цветы к памятнику Ленину и к братской могиле воинов, отдавших свою жизнь в годы ВОВ. От имени ветеранов труда выступил старейший коммунист города В.Х.Скибида

*31 декабря 1796г. Владимирская губерния была разделена на 10 уездов. Территория Киржача была передана в Покровский уезд

*декабрь 1923г. – в Киржачском уезде открыты две избы-читальни при заводе б.Зимины и при Никулкинской шелкоткацкой фабрике б.Евдокимовых

*декабрь 1961г. – электрификация слободской бригады колхоза им.Чапаева. Загорелись лампочки в домах колхозников, на МТФ, в школе, клубе, сельсовете

*декабрь 1938г. – районная библиотека имеет 1828 читателей

*с декабря 2007г. по инициативе работника культуры Гуряковой Л.Г. проводится районный фестиваль по возрождению, сохранению и развитию традиционной культуры «Родники Киржачской земли»

*1108г. – основан г.Владимир

*1328г. – упоминание о селе Киржач в завещании Великого Князя Ивана Даниловича (Калиты), который отказал его Свирскому монастырю

*1358г. – основание Киржачского Свято-Благовещенского монастыря преподобным Сергием Радонежским *1562г. – построена церковь Святителя Николая в Заболотье на Никольском погосте. В 1724г. построена новая церковь, в 1846г. построен каменный храм *1628г. – упоминание о церкви Преображения Господня в с. Смольнево. В 1736г. начато строительство каменного храма *1628г. – упоминание о церкви Великомученика и Победоносца Георгия. В 1810-1823гг. – строительство каменного храма в с. Ильинское *1654г. – упоминание о церкви Вознесения Господня на Борисоглебском погосте, в 1828г. построен каменный храм

*1656г. – возведен каменный храм в честь Всемиловитого Спаса на средства боярина И.А.Милославского *1692г. – построена деревянная церковь Рождества Божией Матери в с.Паньково. В 1831г. построен каменный храм

*1715г. – возведение деревянного храма Преображения Господня в с. Смольнево

*1748г. – построена церковь Покрова Божией Матери в с. Ельцы

- *1764г. – построена Никольская церковь на Селивановой горе на средства московского купца Тита Петрова. В 1836г. храм был перестроен
- *1778г. – учреждена Киржачская городская ратуша. Разбирала уголовные дела купцов, мещан и др. городских подданных сословий. Ликвидирована в 1866г.
- *1779г. – образована Киржачская нижняя расправа. Являлась нижней судебной инстанцией для государственных крестьян, разбирали уголовные и гражданские дела. Владимирская верхняя расправа являлась опекационной инстанцией по отношению к нижним. Киржачская нижняя расправа упразднена указом сената от 31 декабря 1796г.
- *1810г. – возведение каменного храма Вознесения Господня (Борисоглебский погост)
- *1821г. – построена каменная церковь Святителя Николая в с. Филипповское
- *1825г. – построена каменная церковь храма Апостола Андрея на Андреевском погосте. Существовала церковь уже в начале XVIIв. Храм находится в 3км от д.Новоселово
- *1843г. – основана Филипповская церковно-приходская школа. В 1904г. построено 2-х этажное здание школы
- *1849г. – основание бумагокрасильной фабрики купцами Соловьевыми (н. шелкокомбинат)
- *1852г. – основание ткацкой фабрики Арсентьевым (н. «Красная работница»)
- *1856г.– основание медно-латунного завода московской купчихой Вирешь Екатериной Николаевной. В последующие годы заводом владели Котельникова Н.И., Любимова Е.И., а в последние годы перед революцией московские купцы Аленчиков и Зимин. До 1917г. над воротами висела вывеска «Медно-латунный завод товарищества Аленчикова и Зиминова» (н. завод «Автосвет»)
- *1859г. – учреждение конского завода в с. Дубки. Завод принадлежал статскому советнику Владимиру Ивановичу Куроте
- *1860г. – возведение колокольни в Никольской церкви на Селивановой горе
- *1865г. – начало издания «Владимирских Епархиальных Ведомостей»
- *1868г. – устройство деревянного моста через реку Киржач
- *1870г. – основание училища в с.Смольнево. Основатель и попечитель училища купец Петр Александрович Соловьев
- *1871г. – купец 1-й гильдии Соловьев Александр Александрович устроил 2-х этажный
- *1875г. – основание публичной библиотеки имени её учредителя П.П.Соловьева каменный дом, в котором и открыл 2-х классное женское училище (н.СОШ №2)
- *1878г. – построена земская больница на 16 кроватей А.А.Соловьевым. Затем попечителями стали Недыхляевы Мария Александровна (дочь Соловьева А.А.) и Недыхляев С.В. Первый врач больницы – Красовский Константин Николаевич, работал с 1879г. по 1906г., с 1882г. по 1885г. был главным врачом. Прием больных на стационарное лечение начался с 15 декабря 1881г. *1880г. – прокладка первого телеграфа Покров-Киржач
- *1883г. – население Киржача составляло 3245 человек, домов было 374

*1884г. – библиотека Киржачского общества трезвости заняла 2-е место среди библиотек Владимирской губернии. В библиотеке Киржачского общества трезвости насчитывалось 3700 томов

*1884г. – издана книга Токмакова Ивана Федоровича «Историко-статистическое описание города Киржача Владимирской губернии» по инициативе и на средства Ктитора Киржачского Собора Потомственного Почетного Гражданина, купца 1-ой гильдии Александра Александровича Соловьева. Токмаков И.Ф. (род. в 1856г.-ум. после 1914г.) – библиограф, краевед. Составитель многочисленных библиографических указателей и историко-статистических описаний городов, в том числе Владимирской губернии (Киржач, Муром, Ковров, Суздаль). Окончил частное учебное заведение в Москве. В 1872г. был принят на службу помощником библиотекаря в Московский главный архив МИД, где проработал всю жизнь. С 1877г. – библиотекарь. Состоял членом многих научных обществ: Московского юридического, Русского географического, Вольного экономического в Петербурге и др. С целью приобретения старопечатных книг и рукописей часто ездил в командировки по России. Во время поездки 1881-1882гг. посетил г. Владимир. В 1901г. вышел в отставку. Был награжден орденами св. Анны 3 степени, св. Станислава 3 степени. *1891 год – к городу проведена линия железной дороги

*1893г. – родился генерал – лейтенант Глухов Михаил Иванович в д.Песьяне

*1894г. – Недыхляева Мария Александровна, дочь купца Соловьева А.А. жертвует земству дом для помещения родильного приюта при Киржачской земской больнице. Приют рассчитан на три койки с содержанием на средства земства и с наименованием «Приют в память А.А.Соловьева». В этом же году Недыхляевы Мария Александровна и Сергей Васильевич берут на себя расходы на чай и сахар для больных земской больницы

*1896г. – родился генерал-майор Серебряков Сергей Михайлович в г. Киржаче

*1899г. – родился генерал-полковник, профессор Миловский Михаил Павлович в д.Никулкино

*1900г. – население Киржача 3335ч.

*1907г. – Создано Киржачское общество пчеловодов. Был музей пчеловодства в с.Заречье

*1909г. – основание прогимназии (располагалась на 2-ом этаже пожарного депо)

*1909г. – население Киржача 4799ч.

*1909г. – создание музыкально-драматического кружка в г.Киржаче

*1910г. – родился Анохин Сергей Николаевич, Героя Советского Союза, летчик-испытатель и планерист, командир 2-го авиационно-планерного полка, базировавшегося в городе Киржаче с 1942 года

*1910г. –родился генерал-майор госбезопасности Доброхотов Василий Павлович в г.Киржаче

*1911г. – родился адмирал Сизов Федор Яковлевич в д.Бабурино

*1911г. - родился Левшин С.А., Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района (звание присвоено в 1998г.), педагог, участник Великой Отечественной войны

*1911г – основание Бельковской ткацкой фабрики («Свобода»), ей предшествовала

писчебумажная фабрика купца Лезина. Основатель ткацкой фабрики Ганшин Алексей Александрович (1869-1940гг.) В 1911г. было запущено 370 ткацких станков с каретками. Работали на фабрике и из соседних деревень: Климово, Рязанки, Перегудово, Василево, Карпово, Курбатово, Дубровки, Полосино, Малиново и др.

*1912г. – построено 2-х этажное каменное здание Городской управы (в настоящее время филиал СОШ №2) *1912г. – открыт показ немого кино, организованного на частные средства *1912г. – население Киржача 7085ч.

*1912г. – строительство дома владельца медно-латунного завода Зимина Николая Сергеевича. Строила дом артель плотников Колыбановых и Молчановых д.Дворищи во главе с Майоровым Александром Андреевичем. Затем в этом здании был клуб, а после пожара была сделана пристройка и в настоящее время здесь располагается Дом культуры микрорайона Красный Октябрь

*1913г. – построена телефонная станция

*1918г. в районе насчитывалось 65 школ. В Киржаче имелись гимназия, шелко-ткацкое училище и ремесленная школа, высшее начальное училище, двухклассное профессиональное училище и три начальные школы

*1918г. – организован культурно-просветительный кружок молодежи в д.Илькино. В кружке занимаются около ста человек

*1920г. – родился в д.Финеево Герой Советского Союза, полковник Бобков Валентин Васильевич

*1920г. – в Киржаче насчитывалось 1037 квартир, а электрическое освещение было только в 75 квартирах *1920г. – создание Киржачского единого рабоче-крестьянского кооператива, объединившего 15,6 тыс. человек

*1921г. – На территории Киржачского уезда имелось 86 школ 1-й ступени, в них обучалось 7300 человек. Школ 2-й ступени было четыре, в них обучалось 400человек. Население города 4713 человек

*1922г. – при фабрике «Красная работница» сформирована школа фабрично-заводского ученичества *1923г – по данным ЦСУ грамотность по Киржачскому району составляла 52,3%

*1923г. – организован первый пионерский отряд на шелковом комбинате. Первой вожатой была Клава Благонравова

*1925г. – родился Герой Советского Союза, гвардии младший сержант Рыженков Николай Андреевич в д.Кашино

*1926г. – на фабрике «Красная работница» создана библиотека

*весна 1929г. – организован колхоз «10-й Октябрь» в д.Б.Горки. Председателем была избрана Евдокия Романова

*1927г. – в Киржачском районе появился первый трактор

*1929г. – образован Киржачский район *1930г. – состоялся слет колхозников района *1930г. – в районе 25 колхозов с числом хозяйств 583

*1930г. – создание колхоза «Коммунар» (с.Илькино)

*1930г. – создан колхоз «Маяк» в д.Тельвяково. Первым председателем колхоза был

Белов И.А., в 1931г. председателем колхоза был Арефьев М.А.

*1930г. – открытие Киржачского силикатного техникума с 239 учащимися

*к концу 1932г. в городе Киржаче имелось 60 телефонных установок и 445 радиотрансляционных точек. В районе имелось девять телефонизированных сельсоветов

*1932г. – основание ПУ №55

*к концу 1932г. в г.Киржаче имелось 60 телефонных установок и 445 радиотрансляционных точек, 9 телефонизированных сельсоветов, городская баня на 40 мест и одна фабричная на 35 мест

*1933г. – создан радиоузел, первые радиоточки с наушниками появились в 1926-1927 годах

*1933г. – родился киржачский художник Четвертаков Иван Васильевич

*1933г. – родился киржачский художник Туркин Борис Николаевич

* 1933г. – в районе появился первый трактор в колхозе «Коммунар» (д.Илькино)

*1935г. – начала выходить заводская многотиражная газета «Красная фара» завода «Красный Октябрь» *1935г. – основание библиотеки в п.Горки

*1938г. в районной библиотеке насчитывалось 1828 постоянных читателей

*1938г. – организован кинотеатр «Труд». *с 1939г. стали показывать звуковое кино

*1939г. – построена больница на Красном Октябре взамен существовавшего ещё с дореволюционных времен медпункта

*1939г. – построен детский сад №8 по улице Морозовская. Первым руководителем детского сада была Кулешова М.Г. Около 50 лет проработала руководителем детского сада Слепцова А.Н. В годы Великой Отечественной войны в здании размещался госпиталь.

*1939-1940гг. – организованы детская и женская консультации

*1942г. – образован рабочий поселок Красный Октябрь

*1942г. – строительство узкоколейной железной дороги: торфоразработки «Першинское болото» - шелковый комбинат

*1945г. – за успешное выполнение заданий Государственного комитета обороны Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены правительственными наградами работники завода «Красный Октябрь»: Кошкин Н.Ф., Елисеев Н.И., Шершаков К.Б., Полозов Г.И., Королев Н.М., Козлов И.Т., Пинайцева Т.И., Макаров П.В., Карлова А.В.

*1947г. – утвержден проект новой больницы

*1947г. – в Бережках начал работу санаторный дом отдыха для работников шелковой промышленности *1947г. – в совхозе «Коммунар на средства кассы взаимопомощи был куплен двухэтажный дом, и оборудована в нем колхозная баня, которую и электрифицировали

*1950г. – основание библиотеки в п.Першино

- *1950г. – образование вместо 109 мелких хозяйств 24 объединенных колхозов
- *1952г. – электрификация деревень Тельвяково, Акулово, Наседкино, Грибаново
- *1952г. – в д.Аленино шелко-ткацкая артель открыла для своих рабочих и колхозников клуб
- *1953г. – электрификация деревень Новоселово, Знаменское, Кошелево, Полутино
- *1954г. – в IV кв. на областную доску почета занесена фабрика «Свобода» *1954г. – построен клуб в д.Акулово
- *1956г. – первая реконструкция инструментального завода, в результате чего мощность возросла в 10раз *1956г. – построена автомобильная дорога на участке Киржач – Дубки
- *1956г. – электрификация д.Лисицыно
- *1956-1957гг. в районе 58 школ (5768 учащихся), в т.ч. средних – 6, семилетних – 10, начальных - 42
- *1958г. – в колхозе «Ленинский путь» был пущен кирпичный завод производительностью тысячу кирпичей в час
- *1959г. – образование Киржачской детской школы искусств
- *1959г. –электрификация селения Красный Огорок
- *1959г. – построены клубы в д.Савельево, в д.Финеево (на 100 мест), в д.Власьево (на 150 мест)
- *1961г. – открытие районного Дома культуры. Первым директором Дома культуры был Фомичев А.В., с 1973г. Дом культуры возглавил Заслуженный работник культуры РФ Карамин В.К.
- *1962г. – выставка тканей шелкового комбината удостоена диплома 3-й степени на ВДНХ
- *1961-1962гг. – в районе 57 школ (7482 учащихся), в т.ч. средних – 6, восьмилетних – 5, начальных - 41 *1963г. – образован трест «Киржачрайгаз»
- *1963г. – РУМ№8 реорганизуется в городское профессиональное техническое , которое готовит слесарей-ремонтников и инструментальщиков, токарей и электромеханиковучилище
- *1964г. – на поселке Красный Октябрь было открыто вечернее отделение машиностроительного техникума, а в 1965 году – дневное отделение
- *1964-1965гг. – в районе 56 школ (8240 учащихся), в т.ч. средних – 5, восьмилетних – 11, начальных - 40 *1965г. – основан музей завода «Красный Октябрь» конструктором Зининым Виктором Федоровичем *1965г. – основание СОШ №6. Инициатором строительства школы стал директор завода «Красный Октябрь Багаев К.Я. Первым директором школы был Быков А.Е.
- *1965г. – основан Киржачский машиностроительный колледж. С 1982г. возглавляет колледж Логинов В.И., Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района

*1965-1966гг. – в районе 53 школы ((8355 учащихся) в т.ч. средних – 6, восьмилетних – 10, начальных – 37 *1966г. в колхозах и совхозах района было 167 тракторов *1967г. – открытие детского сада «Березка» *1967г. – в районе имелось 15 столовых на 830 посадочных мест

*1968г. – создан Першинский филиал ОАО «НПО «Наука» *в 1968-1969гг. в районе 50 школ, в т.ч. 6 средних, 9 восьмилетних и 35 начальных, в которых обучается 8039 учащихся.

*1969г. – образование народного ансамбля танца при районном Доме культуры. Художественный руководитель и балетмейстер, Заслуженный работник культуры РФ Лисицкая Т.А.

*1970г. – основание библиотеки в д.Новоселово *1970 – 1971гг. – в районе 41 школа (7532 учащихся), в т.ч. средних 6, восьмилетних – 9, начальных – 26

*1971г. – присвоение звания «народный коллектив» народному театру районного Дома культуры, с 1983г. театр возглавляет Наумкина Г.М.

*1973г. – Кирсанову М.И., шлифовщику завода «Автосвет» присвоено звание Героя Социалистического труда. Кирсанов М.И. Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района

*1973г. – образование образцового коллектива «Школа Армии» при Киржачском районном Доме культуры. Руководитель, Заслуженный работник культуры РФ Карамин В.К.

*1973г. – открытие клуба «Ровесник» в микрорайоне Красный Октябрь»

*1975г. – переименование улицы Народная в улицу имени Героя Советского Союза Денисенко М.И. и присвоение парку Просвещения имени 36-ой гвардейской стрелковой дивизии

*1975-1976гг. – в районе 31 школа (6165 учащихся), в т.ч. средних – 6, восьмилетних – 9, начальных – 16 *1976-1977гг. – в районе 31 школа (5827 учащихся), в т.ч. средних – 6, восьмилетних – 9, начальных – 16 *1976г. – в районе было 51 предприятие общественного питания

*1976г. – в колхозах и совхозах района было 283 трактора *1977г. – образована Краснооктябрьская детская школа искусств. Первым директором школы был Лебедев В.Г. С 2003г. по 2010г. директором школы был Заслуженный работник культуры РФ Битюков Г.Н.

*1979г. – Бабкину В.Н. , педагогу, общественнику присвоено звание «Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района». Родился Бабкин В.Н. в д. Малышкино Гусь-Хрустального района.

*1979г. – образование народного ансамбля русской песни «Россияне» Краснооктябрьского ДК под руководством Осинцева Б.Н.

*1980г.- в Киржачском районе 26 школ (5238 учащихся), из них средних школ – 6 94347 учащихся), восьмилетних школ – 6 (608 учащихся), начальных – 10 (283 учащихся); машиностроительный техникум – 926 учащихся; городское ПТУ – 228 учащихся; вечерних средних общеобразовательных школ – 4 (1636 учащихся); центральная районная больница – 1, участковых больниц – 5, ФАП – 20; культпросветучреждений: РДК – 1, СДК – 11, сельских клубов – 11, профсоюзных клубов – 8, автоклубов – 4; библиотек – 25; киноустановок – 28 *1983г. – в районе 18 школ (5402 учащихся), в т.ч. средних школ – 6, восьмилетних – 6, начальных – 6; 19 ФАП, 5 участковых больниц; *1985г. - открытие памятника «Скорбящая мать» в

парке им. 36-ой гвардейской воздушно- десантной дивизии *1986г. – открытие Елецкого Дома культуры

*1986г. – образован народный хор ветеранов при Доме культуры микрорайона Красный Октябрь *1987г. – построен детский сад №5

*1989г. – образован хореографический ансамбль «Зеленая жемчужина» Киржачской ДШИ под руководством Хапиловой О.И.

*1990г. – образован джазовый коллектив при комитете по культуре под руководством Заслуженного работника культуры РФ Григорьева Ю.И.

*1992г. – преобразование завода «Красный Октябрь» в АО «Завод Автосвет»

*1993г. – в Саратове министр промышленности, науки, технологии и электроники С.М.Лисовский от имени губернатора Саратовской области Д.Ф.Аяцкова вручил зав.отделом культуры Ушкалову В.А. для районного музея макет самолета МИГ-15, изготовленную в ОАО «Саратовские авиалинии»

*с 1994г. по инициативе работника культуры Ушкалова В.А. в Киржаче проходит районный фестиваль детского творчества «Солнечная карусель»

*1995г. – создано предприятие «Новая марка», производящая мужскую одежду *1997г. – внедрение в Киржаче сотовой связи *1998г. – Федоренко В.П., доктору электротехнических наук, многие годы руководившему заводом «Автосвет», присвоено звание «Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района».

*1998г. – на базе Киржачского производственного шелкового объединения образованы ООО «Славянский дом», ООО Киржачское текстильное предприятие «Детская одежда»

*2001г. – Королёву М.А., директору Киржачской птицефабрики присвоено звание «Почетный гражданин города Киржача и Киржачского района».

*2001г. – образовано ОАО «Владимирэнергосбыт»

*с 2003г. по инициативе заслуженного работника культуры РФ, директора Киржачского РДК Карамина В.К. в Киржаче проходит Межрегиональный фестиваль искусств «Звездный полет», посвященный памяти первого космонавта мира Ю.А.Гагарина

*в 2003г. в районе работают 3 детских школы искусств, 1 музей, ЦБС с 17 филиалами, районный центр культуры, ГДК, ДНТ, РЦНК, 2 АКБ, 24 сельских домов культуры и клубов, 1 ведомственный клуб, 11 народных коллективов, 2 кинотеатра, 14 сельских киноустановок.

*2006г. – создано предприятие по эксплуатации дирижаблей, единственное в России. Вскоре «Дирежабледром» «Киржач» приостановил свою работу. В 2013г. базу приобрело ЗАО «Воздухоплавательный центр «Авгурь» с целью создания испытательного, экспериментального воздухоплавательного подразделения. Был восстановлен один из самых крупных в мире дирижабль АУ-30.

*2010г. – МУП «Водоканал» закончил строительство нового водопровода от шелкового комбината до центра города.

Автор-составитель Гурякова Людмила Георгиевна